



Financováno Evropskou unií

Projekt Podpora sociálně vyloučených žen v plánování rodičovství

- Registrační číslo projektu: CZ.03.03.01/00/23_057/0004609
- Realizace projektu: 1.9. 2024–28.2. 2026
- Název programu: Operační program Zaměstnanost plus, Sociální inovace pro budoucnost
- Příjemce projektu: Teen Challenge International ČR
- Místo realizace: Jihomoravský kraj

Popis projektu:

Projekt se zaměřuje na cílovou skupinu sociálně vyloučených (především romských) žen. Cílem projektu je vytvořit službu podporující plánování rodičovství, která bude vycházet z přímé a nezprostředkované zkušenosti žen, jež byla až doposud pro ostatní služby neviditelná. Služba dokáže prolomit tabu, která jsou v okolí žen i v sociální práci s tématem plánování rodičovství spojená, do té míry, že povede k podpoře sebevědomí žen a větší schopnosti plánovat svůj život v souladu se svými očekáváními.

Cíl projektu:

Cílem projektu je vytvořit funkční a přenositelnou službu podporující plánování rodičovství, která se vyhne nástrahám a rizikům oprese. Bude tedy vycházet z přímé a nezprostředkované zkušenosti žen, jež byla pro ostatní služby až doposud neviditelná (fenomenologický přístup). Podstatou využití fenomenologického přístupu je přímé zapojení a pochopení unikátních, osobních zkušeností žen, které umožní vytvoření služby respektující jejich specifické potřeby a zkušenosti, vedoucí ke skutečnému zmocnění a socioekonomické změně. Služba dokáže prolomit tabu do té míry, že povede k větší schopnosti žen vzepřít se tradici, běžným očekáváním a povede k rozhodování žen samých za sebe a ke zvyšování schopnosti řídit svůj život v souladu se svými očekáváním.

Prostřednictvím zjištění skutečných potřeb sociálně vyloučených žen a další práce s nimi metodou HCD (dále doplněno expertními rozhovory se sociálními pracovníky a zástupkyněmi angažovaných Romek, které nám mj. umožní náhled do strukturálních podmínek životů žen), jež bude směřovat k tvorbě prototypu služby, je cílem

posílení sebevědomí sociálně vyloučených (romských) žen, jejich vědomého rodičovství a v důsledku i zvýšení jejich socioekonomického statusu.

Také iniciujeme a vytvoříme odbornou platformu, která se bude tématu plánovaného rodičovství jako nástroji zmocňování sociálně vyloučených žen věnovat, a to tak, aby se dařilo téma plánování rodičovství na základě potřeb vyloučených (romských) žen mainstreamovat napříč službami a politikami směřujícími k sociálnímu začleňování. Naším cílem je porozumět potřebám žen v této oblasti a vytvořit prototyp služby, který pomůže ženám zpřístupnit metody plánovaného rodičovství jako cestu směřující k širší životní změně. Téma plánovaného rodičovství v sociálně vyloučených lokalitách vnímáme jako tabuizované, ale naše praxe nám ukazuje, že ženy toto téma trápí a potřebují pomoci nejen s jeho otevřením – cílem tedy bude toto tabu zlomit.

Výstupy:

Analýza potřeb cílové skupiny

Prototyp služby zaměřené na zpřístupnění plánovaného rodičovství

Implementace služby do systému sociálních služeb pro cílovou skupinu, navázání spolupráce se všemi důležitými aktéry